

韩宝镇 报道

hanpt@sph.com.sg

税务专家认为，在惠及中小企业的措施方面，政府正在从税务优惠的模式，转向给予津贴的形式。

安永咨询LLP交易税务合伙人罗素·奥布里（Russell Aubrey）昨天在的一项预算案讲座上说：“看起来，政府在新预算案中已从生产力及创新优惠计划（PIC）转向了津贴。”

也是讲者之一的德勤（Deloitte）新加坡税务合伙人李忠兴受访时也表示认同奥布里的观察。他指出，PIC提供税务回扣，但是有企业反映，它们在提出PIC申

## 税务专家：政府从中小企业税务优惠转向津贴

请时面对困难，尤其是关于研究与开发方面。

“在今年的预算案中，政府并没有去调整PIC来迎合更多的企业创新活动，而是采取了津贴的做法，也就是非税务措施。”

副总理兼财政部长尚达曼前天在国会发表2015财政年预算案声明时，表示政府将从三大方面援助企业创新，其中包括加强津贴援助。政府将让采纳创新的中小企业更易于向标新局申请能力发展津贴计划（Capability Development Grant），为总

值在3万元以下的项目简化申请程序。政府也将把可占成本高达70%的强化资金援助，延长多三年至2018年3月31日。

奥布里指出，由于这些津贴都是标新局在负责发放，因此“每一家企业都应该知道标新局能够为它提供些什么”。

此外，多位讲者也对预算案宣布的未来技能相关措施、发展五个增长组合，以及鼓励公司国际化举措表示欢迎。

其中，立杰律师事务所（Rajah & Tann）合伙人刘恒光认为，预算案在经济和社会发展方面取得平衡。他表示，未来

技能措施的重点还不是钱的问题，更多的是要提倡终身学习文化。

另一方面，讲者对政府将向收入最高的5%者征收更高个人所得税表示意外。在新的税务制度下，首16万元可应纳税收入，税金都维持在1万3950元，但是接下来的收入，税率会从现有的17%至20%，调高到18%至22%。

李忠兴表示，尽管政府提高个人所得税是时间问题，可是考虑到大选即将来临和我国今年正在欢庆建国50周年，在这个时候上调高收入者的所得税，确实不在意

料之中。

新加坡管理大学会计学院教授岑义隆不认为上调高收入者的个人所得税，会影响我国的竞争力。他指出，跟其他国家相比，我国的个人所得税具有竞争力。

他指出，我国首5%高收入者和20%的最低收入者之间的收入差距庞大。政府谨慎地调高所得税，只上调年收入从16万元起的高收入者的个人所得税。

他说，向来有人呼吁将最高个人所得税率下调至跟公司税同样的水平，即17%，因此政府上调个人所得税确实让人意外。不过，未来缴付22%个人所得税的高收入受薪者，或许可考虑成立公司，缴付税额较低的公司税。